
  
 

 

ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA VINTE E SEIS 

DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELO 

VEREADOR RHEUBER HARISSON NASCIMENTO ALMEIDA. Compareceram às 

nove horas, ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: 

Cláudio Maroca (Cláudio Roberto Chaves da Silva), Elesbão Filho (Elesbão Pereira 

Menezes Filho), Jane Martins (Francisca Aurijane Martins da Cunha), Hilmar Sérgio 

(Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), Nino Girão (João Perboyre Teófilo Girão Neto) 

Neném do Dourado (José Cleidiomar de Souza), Régis Rumão (José Régis 

Nascimento Rumão), Cátia Andrade (Maria Cátia Elane de Freitas Andrade), Roberto 

do Marquinhos Viana (Marcos Roberto Beserra de Andrade), Dr. Rheuber Almeida 

(Rheuber Harisson Nascimento Almeida), Renato das Vazantes (Renato Moreira 

Cavalcante). Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 

Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 

minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 

mês de fevereiro do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA 

da sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao 

seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que o 

secretário fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de Indicação Nº 010/2026 - 

indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal a criação do Programa “Descobrindo 

Novos Talentos – De Morada Nova para o Mundo”, destinado à oferta de curso de 

língua estrangeira e intercâmbio cultural internacional para estudantes e professores 

da Rede Pública Municipal de Ensino, e dá outras providências. Projeto de Indicação 

Nº 011/2026 - dispor sobre a instituição do Programa Hora de Trator para os 

agricultores familiares, e pequenos produtores rurais do município de Morada 

Nova/CE, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 012/2026 - instituir o 

Programa Municipal de Incentivo à Prática de Exercícios Físicos e Promoção da 

Qualidade de Vida, no âmbito do Município de Morada Nova/CE, e dá outras 

providências. Projeto de Indicação Nº 013/2026 - indicar à Chefe do Poder Executivo 

Municipal Projeto de Lei que dispõe sobre a instituição da Política Municipal de 

Cuidados no âmbito do município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. O 

vereador Nino Girão cumprimentou o Presidente da Câmara, os demais 

parlamentares, o público presente e os internautas. No pequeno expediente, registrou 

a inauguração do Atacarejo em Morada Nova, destacando a importância do 

empreendimento para o desenvolvimento do município e a geração de 260 empregos 

diretos, além de empregos indiretos. Parabenizou os diretores pelo investimento e 

ressaltou o fortalecimento da economia e do comércio local. Registrou a presença de 

autoridades no evento e mencionou, de forma especial, a participação da família do 

saudoso Vinícius Cunha, reconhecendo sua contribuição para a concretização da 

obra. Finalizou desejando sucesso ao empreendimento e que novas empresas se 

instalem no município. No Grande Expediente, o vereador Renato das Vazantes 
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cumprimentou o público presente, os internautas, repórteres, colegas vereadores e o 

Presidente Hilmar Sérgio. Parabenizou os aniversariantes dos meses de janeiro e 

fevereiro, desejando saúde e bênçãos a todos. Registrou a inauguração do Atacarejo 

em Morada Nova, destacando a geração de mais de 250 empregos diretos e indiretos, 

agradecendo aos empresários pelo investimento no município. Informou que esteve 

presente no evento ao lado de vereadores e do deputado federal Mauro Filho, bem 

como do vice-prefeito Rafael, que representou o Poder Executivo. Solicitou ao 

secretário de infraestrutura, André, providências quanto à situação da Rua Roberto 

Hugo, no cruzamento com José Galdino, próximo ao bairro Nova Morada, que se 

encontra bastante esburacada, dificultando o tráfego, especialmente no período 

chuvoso. Ressaltou a necessidade de melhorias e possível calçamento definitivo. 

Comunicou que a delegacia do distrito de Aruaru está próxima de ser inaugurada, 

destacando a importância da obra para melhorar o atendimento à população e as 

condições de trabalho dos policiais. Destacou ainda a recuperação da estrada da 

comunidade do Perímetro, ressaltando a relevância para os moradores que utilizam 

diariamente a via. Por fim, registrou a realização da segunda etapa de cirurgias de 

catarata e pterígio no município, beneficiando cerca de 250 pessoas, e informou que 

haverá uma terceira etapa. Parabenizou a gestão municipal e a equipe médica pela 

iniciativa, ressaltando a importância da ação para a qualidade de vida da população. 

O vereador Cláudio Maroca cumprimentou o Presidente, os colegas vereadores, os 

servidores da Casa, o público presente e os internautas. Inicialmente, parabenizou os 

empreendedores responsáveis pela instalação do Atacarejo em Morada Nova, 

destacando a geração de 260 empregos diretos, a distribuição de renda e o 

fortalecimento da economia local, ressaltando o impacto positivo no comércio e nos 

serviços do município. Em seguida, parabenizou o governador Elmano pelo trabalho 

desenvolvido no Estado, destacando a manutenção do programa Ceará Sem Fome 

até 2026, beneficiando Morada Nova, especialmente o distrito de Aruaru, com a 

distribuição diária de 200 refeições por meio das associações locais. Ressaltou a 

importância social da iniciativa para as famílias em situação de vulnerabilidade. 

Registrou ainda o envio de mensagem à Assembleia Legislativa referente à realização 

de concurso público para 2.000 profissionais da educação, incentivando os 

interessados a se prepararem. Destacou também proposta de reajuste de 30% no 

vale-refeição dos profissionais da segurança pública, ressaltando os investimentos 

realizados pelo Governo do Estado na área. Por fim, mencionou os desafios 

relacionados à segurança pública no país, especialmente quanto à legislação penal, 

e reafirmou confiança no trabalho desenvolvido pelo Governo do Estado em prol da 

população cearense. O vereador Rheuber Almeida cumprimentou o Presidente da 

Câmara, os demais vereadores, o público presente e os internautas. No grande 

expediente, informou que dará entrada em Projeto de Indicação intitulado 

“Descobrindo Novos Talentos: de Morada Nova para o Mundo”, voltado aos alunos do 

5º ao 9º ano da rede pública municipal e professores, com foco na ampliação do 

ensino de língua estrangeira e na realização de intercâmbio internacional. Destacou 

que a iniciativa visa fortalecer a educação pública e incentivar alunos, professores e 

famílias. Mencionou ainda a importância da construção de pórticos de entrada no 
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município, ressaltando a valorização cultural, turística e comercial de Morada Nova. 

Na área de infraestrutura, agradeceu à Prefeita Naiara Castro e ao Deputado Federal 

Júnior Mano pela conquista do asfalto que interliga a comunidade do DNOCS ao Setor 

6, no perímetro irrigado. Informou que apresentará requerimento solicitando aditivo à 

obra para estender o trecho até a ponte do Setor 7, ampliando os benefícios à 

comunidade. Solicitou também a construção de bueiros em comunidades do interior 

que enfrentam dificuldades de acesso no período chuvoso, prejudicando o 

deslocamento de moradores, alunos e professores. Reforçou pedido de ampliação da 

iluminação pública nas localidades de Curral Novo e Forquilha I, visando maior 

segurança, especialmente para estudantes no período noturno. Foram registrados 

apartes dos vereadores Roberto e Elesbão, que parabenizaram o orador pelos temas 

apresentados, destacando a importância das ações na área da educação, da 

pavimentação do perímetro irrigado, da construção de bueiros em comunidades 

afetadas no período chuvoso e da ampliação da iluminação pública. Retomando a 

palavra, o vereador agradeceu os apartes, ressaltou os desafios em razão da extensa 

área territorial de Morada Nova e reafirmou seu compromisso em continuar 

apresentando projetos em benefício da população. Encerrando, desejou um bom dia 

a todos. No grande expediente, o vereador Roberto do Marquinhos parabenizou a 

gestão municipal, na pessoa da prefeita Naiara Castro, pela implantação do Programa 

Bem-Vida no Hospital Regional, voltado ao acompanhamento de gestantes de alto 

risco no próprio município. Destacou que, anteriormente, as pacientes precisavam se 

deslocar para Russas e que, com a iniciativa, passaram a ser atendidas em Morada 

Nova por equipe especializada, composta pelo médico obstetra Dr. Fábio Gomes e 

pela enfermeira obstetra Maria Paula Ribeiro. Ressaltou a importância do programa 

para garantir mais segurança, acolhimento e comodidade às gestantes, informando 

ainda que a equipe deverá atender também o distrito de Aruaru. Em seguida, registrou 

congratulações aos empreendedores responsáveis pela inauguração do Atacarejo, 

destacando a geração de empregos e a confiança no potencial econômico do 

município. Parabenizou ainda a Secretaria de Desenvolvimento Econômico pela 

inauguração da Sala do Empreendedor, ocorrida em 20 de fevereiro, ressaltando a 

oferta de mais de 120 cursos de qualificação profissional, com inscrições abertas, 

fortalecendo a geração de renda e o desenvolvimento local. Finalizou reiterando os 

parabéns à gestão municipal pelo incentivo à saúde e ao empreendedorismo, 

colocando-se à disposição da população. O vereador Nino Girão manifestou 

reconhecimento à gestão municipal pelos 14 meses de administração, destacando o 

trabalho da prefeita Naiara Castro e do vice-prefeito Rafael na condução do município 

com planejamento e compromisso social. Na saúde, ressaltou a ampliação do horário 

de atendimento, a oferta de medicamentos de alto custo e o compromisso do 

secretário Dr. Willames com a melhoria dos serviços. Na valorização dos servidores, 

destacou o pagamento em dia e reajustes salariais, reconhecendo o trabalho da 

equipe financeira e do setor de tributação. Na educação, registrou reformas em 

escolas, melhoria na merenda escolar e o empenho da secretária Beatriz. Na zona 

rural, evidenciou a recuperação de estradas vicinais, horas de trator, distribuição de 

sementes e ações de abastecimento d’água, parabenizando os secretários 
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envolvidos. Na área social, destacou a distribuição de gás, cestas básicas, apoio a 

idosos e a criação do programa Nutre Cidadania, voltado a famílias em 

vulnerabilidade, catadores, garis e pessoas em situação de rua. Mencionou ainda 

avanços na mobilidade, com asfaltamento de vias importantes, e a atuação conjunta 

com o Governo do Estado para o resgate do distrito de Uiraponga, possibilitando o 

retorno de famílias às suas residências. Na cultura, ressaltou a realização de eventos 

tradicionais, como a Paixão de Cristo, e o trabalho da Secretaria de Cultura. Concluiu 

afirmando que, apesar dos desafios, a gestão demonstra resultados concretos em 

pouco mais de um ano, defendendo a união entre Legislativo e Executivo em benefício 

da população e reafirmando seu compromisso com o município. O vereador Elesbão 

Filho cumprimentou o Presidente, a Mesa Diretora, os colegas vereadores, 

servidores, público presente e internautas. Registrou, na data de 26 de fevereiro de 

2026, os 70 anos de Raimundo Roberto Lopes Menezes, ex-vereador e ex-presidente 

da Câmara Municipal, destacando sua trajetória política marcada pela honradez, 

firmeza de posicionamento e dedicação ao povo de Morada Nova. Enalteceu ainda 

seu legado familiar, herdado de Elesbão Pereira de Menezes e Dona Arminda, 

ressaltando o exemplo de homem público e cidadão comprometido com o bem 

comum. Foram concedidos apartes aos vereadores Nino, Cláudio e Roberto, que 

manifestaram votos de felicitações, destacaram a amizade entre as famílias, o 

respeito construído ao longo dos anos e reconheceram a contribuição de Roberto 

Menezes para a política local e para o município. Também foi sugerida a criação de 

Medalha de Mérito Parlamentar para homenagear ex-vereadores que contribuíram 

com a história da Casa. Na sequência, o vereador registrou a entrega dos boletos do 

Garantia Safra no distrito de Aruaru, agradecendo à Secretaria de Agricultura pela 

ação descentralizada. Destacou ainda o lançamento do programa Nutre Cidadania, 

iniciativa da gestão municipal com recursos próprios, voltada à segurança alimentar 

de pessoas em situação de vulnerabilidade, como catadores, garis e moradores de 

rua, parabenizando a prefeita Naiara Castro e a equipe da assistência social pela 

sensibilidade social. Encerrando, reafirmou que a política deve fortalecer amizades e 

o respeito entre as famílias, agradeceu as manifestações recebidas e desejou um bom 

dia a todos. A vereadora Cátia Andrade apresentou o projeto de indicação “Vamos 

Gerar Qualidade de Vida”, destinado a promover políticas públicas de saúde física e 

mental, especialmente para mulheres, donas de casa e pessoas em situação de 

vulnerabilidade. Ressaltou que a iniciativa visa oferecer alternativas de exercícios 

físicos para quem não tem acesso a academias ou tempo para frequentá-las, e pediu 

o apoio dos vereadores para aprovação do projeto nas comissões. Registrou ainda 

um requerimento para iluminação pública no Sítio Tigre, área considerada escura e 

de risco, solicitando providências à Secretaria de Infraestrutura. Finalizou com 

homenagens de aniversário: ao ex-vereador Roberto, irmão do vereador Elesbão; ao 

seu assessor Gildevan Castro, reconhecendo sua dedicação na campanha e apoio 

pessoal; e à professora Fabiana, cunhada e educadora do município. Em todas as 

menções, desejou saúde, felicidades e bênçãos. O presidente Hilmar Sérgio 

cumprimentou os colegas vereadores e vereadoras, servidores, público presente e 

internautas, destacando a importância de registrar fatos e ações relevantes para o 
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município. Apresentou pedido à bancada e ao secretário André para intervenção na 

passagem molhada do Frade, construída com recurso do deputado A.J. Albuquerque. 

Destacou que a obra está concluída, mas carece de aterro em uma das margens, 

estimando cerca de 45 m³ de material, para evitar o isolamento da comunidade em 

caso de chuva. Sugeriu que a intervenção seja realizada com caçambas e 

escavadeira, de forma a contemplar a população com segurança. Registrou também 

a importância de acompanhar a passagem molhada da Lagoa Grande, que possui 

aditivo e complementação pendente de medição para pagamento. Comentou sobre o 

projeto de horas de trator do vereador Neném, ressaltando a necessidade de 

regulamentação e execução no momento adequado, considerando as condições 

climáticas e a efetividade do trabalho. Mencionou o veto da prefeita a projeto de 

monitoramento em escolas, ressaltando que será analisado posteriormente, 

mantendo atenção à segurança e transparência no município. Registrou ainda que o 

carnaval em Morada Nova foi tranquilo, destacando o trabalho da polícia e a 

segurança proporcionada à população, sendo o mais calmo registrado nos últimos 17 

anos. Por fim, reforçou a organização da comemoração do Dia das Mulheres, 

sugerindo datas alternativas e a participação de todos os vereadores, garantindo a 

presença de todos para a realização do importante evento. Na Ordem do Dia foram 

votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização favoráveis ao Projeto de lei nº 113/2026 - Dispõe 

sobre a criação do Conselho Municipal de Políticas sobre Drogas (COMPOD) e do 

Fundo Municipal de Políticas sobre Drogas (FMPOD), e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 004/2026 - Autoriza o Município de Morada Nova/CE a participar do 

consórcio de desenvolvimento econômico e sustentável do vale do Jaguaribe e ratifica 

o Protocolo de Intenções firmado entre os Municípios de Morada Nova, Russas, 

Limoeiro do Norte, Tabuleiro do Norte, Alto Santo, Quixeré, Jaguaretama, 

Jaguaribara, Jaguaribe, São João do Jaguaribe, Ererê, Iracema, Palhano, Pereiro e 

Potiretama, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 005/2026 - Dispõe sobre a 

reserva de vagas para candidatas do sexo feminino nos concursos públicos para os 

cargos de Guarda Civil Municipal e de Agente Municipal de Trânsito, no âmbito do 

Município de Morada Nova, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 006/2026 - 

Dispõe sobre a instalação de busto em homenagem a Manoel Castro Gomes de 

Andrade “Biléu”, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 007/2026 - Dispõe sobre 

a oficialização e a abertura da via pública denominada Rua Raimundo de Freitas 

Nobre, no Bairro Dionísio de Matos Fontes, Município de Morada Nova/CE, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 008/2026 - Dispõe sobre a oficialização e a abertura 

da via pública denominada Rua Maria Estela Nobre, no Bairro Girão Maia, Município 

de Morada Nova/CE, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 009/2026 - Dispõe 

sobre a oficialização e a abertura da via pública denominada Rua Iracilda Bezerra 

Cavalcante, no Bairro Dionísio de Matos Fontes, Município de Morada Nova/CE, e dá 

outras providências. Projeto de Lei Nº 010/2026 - Dispõe sobre a oficialização e a 

abertura da via pública denominada Rua Gonçalo Nobre de Almeida, no Bairro 

Dionísio de Matos Fontes, Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 011/2026 - “Dispõe sobre a instituição de diretrizes da Campanha 
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Municipal “Banco Vermelho” de conscientização, prevenção e enfrentamento à 

violência contra a mulher e ao feminicídio no Município de Morada Nova, e dá outras 

providências. APROVADOS PRIMEIRO TURNO. Projeto de Indicação Nº 010/2026 - 

indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal a criação do Programa “Descobrindo 

Novos Talentos – De Morada Nova para o Mundo”, destinado à oferta de curso de 

língua estrangeira e intercâmbio cultural internacional para estudantes e professores 

da Rede Pública Municipal de Ensino, e dá outras providências. Projeto de Indicação 

Nº 011/2026 - dispor sobre a instituição do Programa Hora de Trator para os 

agricultores familiares, e pequenos produtores rurais do município de Morada 

Nova/CE, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 012/2026 - instituir o 

Programa Municipal de Incentivo à Prática de Exercícios Físicos e Promoção da 

Qualidade de Vida, no âmbito do Município de Morada Nova/CE, e dá outras 

providências. Projeto de Indicação Nº 013/2026 - indicar à Chefe do Poder Executivo 

Municipal Projeto de Lei que dispõe sobre a instituição da Política Municipal de 

Cuidados no âmbito do município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. Veto 

ao Autógrafo nº 064/2025 – (Projeto de Lei nº 094/2025), que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de instalação de câmeras de monitoramento de segurança nas 

escolas públicas municipais e cercanias de Morada Nova, e dá outras providências.” 

Projetos aprovados em turno único de votação. Não havendo mais o que tratar, o 

Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Cinco de 

Março de Dois Mil e Vinte e Seis. Do que eu, Rheuber Harisson Nascimento Almeida, 

Secretário ad hoc, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de 

aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

 

 

 

Presidente: _________________________________________________________ 

 

 Secretário: ________________________________________________________ 
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